

讀經小組示範—馬太四章

三 試驗 四 1~11

(問：在馬太四章 1 節，主耶穌為什麼要受魔鬼的試誘？)

- 1 太 4：1 註 3【這試誘是個考驗，以證明他有資格作諸天之國的君王。】
- 2 太 4：3 註 2【他要為著諸天的國完成他的職事，就必須以人的身分擊敗神的仇敵，就是魔鬼，撒但。因此，他站在人的地位上，面對神的仇敵。】

(問：在馬太四章 1~11 節，魔鬼如何試誘主耶穌，而主又是用什麼對策來勝過魔鬼的試誘？)

- 1 太 4：5 註 1【魔鬼對新王的第一個試誘，是在人的生活。第二個試誘轉向宗教。】
- 2 太 4：8 註 1【魔鬼在宗教範圍裏所作的試誘失敗之後，又向新王題出他第三個試誘，這次是在今世榮耀的範圍裏。那狡猾者試誘的次序—先是人的生活，其次是宗教，第三是屬世的榮耀—關於人生實際的事，是特別誘惑人的。】
- 3 太 4：4 註 1【新受膏的王不是用自己的話，乃是用經上的話，抵擋仇敵的試誘。】

參 王的職事 四 12~十一 30

一 職事的開始 四 12~25

(問：在馬太四章 20，22，25 節，是什麼原因使好多群眾，包括彼得、安得烈、雅各和約翰都來跟從主耶穌？)

- 1 太 4：16 註 1【不是憑屬地的權能，乃是憑屬天的大光開始，這光就是主自己作生命的光，照在死亡的陰影中。】
- 2 太 4:20 註 2【他們被主這一道照在死亡之黑暗中的大光所吸引，就跟從了祂。】
- 3 太 4:22 註 1【約翰和他的弟兄，同彼得和安得烈一樣，都是受了主的吸引，跟從了祂。】
- 4 太 4:25 註 1【新王是黑暗中的大光，在祂這光的照耀之下，好多群眾都受了吸引，為著諸天的國來跟著祂。】

【本篇思路】：

馬太四章 1~11 節給我們看見，屬天的王受膏且被任命之後，就被聖靈引到曠野受試驗。

第一個試驗是在人生活的事上，第二個試驗是在宗教的事上，第三個試驗是在屬世的榮耀上，這試誘包含野心和升遷。但主耶穌勝過了仇敵試誘的每一方面。因此，祂有資格成為諸天之國的王。所有國度的子民也和王一樣，必須勝過日常生活、宗教能力、和屬世榮耀的事。我們若不能勝過這三個試誘，我們就在國度之外。我們若要成為國度的子民，這三件事必須在我們腳下。

馬太四章 12~25 節進一步說到主受膏之後，就受試驗證明祂是合格的，然後祂開始盡職事。祂是在施浸者約翰下監以後，從加利利海邊開始盡職事。新王那為著諸天之國的職事，不是憑屬地的權能，乃是憑屬天的大光開始，這光就是王自己作生命的光，照在死亡的陰影中。藉此，彼得、安得烈、雅各和約翰在海邊被吸引、被俘擄，不是因看見主的所作，乃是因領悟主的所是。主耶穌作四件事，藉以擴展祂的職事：走遍各地、施教、傳揚且醫病。在傳福音的事上，我們不可跟隨政治的作法，或宗教的作法。我們必須跟隨主耶穌的作法，用我們的所是照耀別人、吸引別人，然後我們必須走遍各地、施教、傳揚且醫病，這會吸引群眾。